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Kantonsrat St.Gallen 51.10.24 
 

 
 
Interpellation Gysi-Wil (16 Mitunterzeichnende): 
«Auswirkungen der 4. Revision zum Arbeitslosenversicherungsgesetz  

 
 
In der 4. Revision des Arbeitslosenversicherungsgesetzes wurden verschiedene Verschärfun-
gen beschlossen, die insbesondere junge Erwerbslose, ältere Erwerbslose und Erwerbslose in 
den Randregionen betreffen und diese deutlich schlechter stellen. 
 
So sind etwa junge Erwerbslose bis 30 Jahre gezwungen, jegliche zumutbare Arbeit anzuneh-
men. Statt dass sie im erlernten Berufsfeld Erfahrung sammeln können, verkümmert so mögli-
cherweise ihr Wissen in einer Hilfstätigkeit.  
 
Ebenfalls wird die Anzahl Taggelder massiv gekürzt für junge Erwerbslose, wie auch für ältere 
Personen und Erwerbslose in den Randregionen. Bereits im letzten Jahr sind infolge der Wirt-
schaftskrise zusätzliche Personen bei den Sozialämtern der Gemeinden anhängig geworden, 
weil sie nicht mehr in der Lage waren ihren Lebensunterhalt selbständig zu gewährleisten. 
 
Es ist zu befürchten, dass mit den jüngsten Verschlechterungen der Arbeitslosenversicherung 
zusätzliche Menschen, insbesondere junge und ältere Menschen in die Sozialhilfe gedrängt 
werden.  
 
Derzeit läuft das Referendum gegen die 4. Revision des Arbeitslosenversicherungsgesetzes. 
 
Wir bitten die Regierung daher um die Beantwortung folgender Fragen:  
 
1. Teilt die Regierung die Ansicht, dass junge Menschen nach Abschluss ihrer 

Berufsausbildung Berufserfahrung im erlernten Berufsfeld sammeln sollen können? 
2. Teilt die Regierung die Einschätzung, dass die Gemeinden zusätzlich durch die raschere 

Aussteuerung von Erwerbslosen belastet werden könnten? 
3. Wie schätzt die Regierung die Auswirkung der Gesetzesänderung auf wirtschaftlich stark 

geforderte Regionen in unserem Kanton?» 
 
 
20. April 2010 Gysi-Wil 
 
 
 
 
Altenburger-Buchs, Bachmann-St.Gallen, Blöchliger Moritzi-Gaiserwald, Blumer-Gossau, 
Fässler-St.Gallen, Gadient-Walenstadt, Gemperle-Goldach, Graf Frei-Diepoldsau, Gschwend-
Altstätten, Hartmann-Flawil, Hoare-St.Gallen, Huber-Rorschach, Ilg-St.Gallen, Kofler-Uznach, 
Lemmenmeier-St.Gallen, Schrepfer-Sevelen 
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